
YouGov / Pesticides Action Network Survey Results

Sample Size: 1654 Adults in GB

Fieldwork: 30th April - 1st May 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1654 561 410 149 804 850 180 690 399 385 943 711 198 556 359 399 142

Unweighted Sample 1654 601 455 148 721 933 130 694 392 438 985 669 184 566 377 388 139

% % % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about a post-Brexit deal with the USA, how concerned are you, if at 

all, by…

…an increase in the amount of pesticides in food you consume

Very concerned 43 35 58 53 35 50 30 39 49 49 45 40 40 41 45 40 53

Fairly concerned 28 31 25 29 28 28 30 28 27 29 27 29 31 30 26 27 23

TOTAL CONCERNED 71 66 83 82 63 78 60 67 76 78 72 69 71 71 71 67 76

Not very concerned 13 20 7 6 19 8 10 14 15 12 14 12 14 12 14 15 10

Not at all concerned 4 7 2 2 6 1 2 4 4 4 4 4 1 3 5 5 3

TOTAL NOT CONCERNED 17 27 9 8 25 9 12 18 19 16 18 16 15 15 19 20 13

Don’t know 12 6 9 10 12 13 28 16 5 6 10 15 14 13 9 14 12

Thinking about the UK government’s trade negotiations with the USA, which 

of the following comes closest to your view?

It is important that the UK government resists pressure in trade negotiations with 

the USA to overturn bans on pesticides, even if this means the best trade deal 

cannot be reached

71 71 85 78 71 72 66 68 77 74 75 67 71 71 70 71 80

Reaching the best trade deal with the USA should be the priority, even if this 

means overturning bans on pesticides
7 12 2 4 11 3 10 6 7 7 8 6 5 7 8 8 5

Neither of these 5 6 3 3 5 5 1 5 5 6 4 7 7 4 6 4 6

Don’t know 17 11 9 14 13 20 23 20 12 12 14 20 16 18 17 18 9
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Sample Size: 1654 Adults in GB

Fieldwork: 30th April - 1st May 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1654 561 410 149 804 850 180 690 399 385 943 711 198 556 359 399 142

Unweighted Sample 1654 601 455 148 721 933 130 694 392 438 985 669 184 566 377 388 139

% % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote in 2019 GE Gender Age Social Grade

If a future trade deal with the USA involved Britain lowering our current 

pesticide standards, how concerned, if at all, would you be that…

…it would have a negative impact on people’s health in the UK?

Very concerned 49 44 63 62 42 56 35 46 55 56 51 47 50 48 50 48 58

Fairly concerned 30 34 24 26 33 26 32 30 29 28 31 28 28 33 28 28 27

TOTAL CONCERNED 79 78 87 88 75 82 67 76 84 84 82 75 78 81 78 76 85

Not very concerned 7 11 4 4 12 4 10 8 8 6 8 6 9 7 8 9 3

Not at all concerned 2 3 1 0 3 1 1 2 1 2 2 2 2 2 3 2 1

TOTAL NOT CONCERNED 9 14 5 4 15 5 11 10 9 8 10 8 11 9 11 11 4

Don’t know 12 8 9 7 10 14 22 14 6 8 9 16 12 11 11 13 11

…it would have a negative impact on the environment?

Very concerned 48 40 63 54 42 53 41 45 51 52 51 43 47 47 50 44 56

Fairly concerned 29 34 23 31 30 27 21 30 30 27 30 27 29 31 25 31 22

TOTAL CONCERNED 77 74 86 85 72 80 62 75 81 79 81 70 76 78 75 75 78

Not very concerned 9 13 4 5 14 5 13 8 10 9 9 10 6 9 12 9 7

Not at all concerned 2 5 1 0 4 1 4 2 3 2 2 3 3 2 2 3 3

TOTAL NOT CONCERNED 11 18 5 5 18 6 17 10 13 11 11 13 9 11 14 12 10

Don’t know 12 8 9 10 11 14 22 14 7 10 9 16 15 12 12 13 12
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